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Исходя из вышеизложенного следует, что каждое рабочее место требует 

СЗТИ, а также теплозащитные материалы для защиты или теплоизоляции 

поверхностей самого технологического оборудования. 
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Аналіз даних метеорологічних спостережень за останні 60 років показує, 

що клімат Харківської області на цей час знаходиться в стадії змін, причиною 

яких значною мірою є природні фактори, а також антропогенний тиск на 

навколишнє природне середовище. Ці зміни призводять до екстремальних 

метеорологічних і кліматичних явищ, і як наслідок – до несприятливих умов для 

життя і діяльності людини, порушення екологічної стійкості природних екосистем 

[1]. 

Аналіз динаміки температури повітря показав, що в цілому за останні 

60 років виявляється тенденція до незначного зростання середньорічних 

температур.  

За останні 30 років спостерігався тільки один холодний рік. Відхилення 

середньорічної температури від середнього багаторічного показника склало 

2,4 оС. Таким чином, можна спрогнозувати, що при збереженні тенденції 

підвищення температури повітря на півночі Харківської області стане 

посушливіше, а на півдні вологіше. 

Спостереження за середньорічною температурою в Харківській області за 

даними Держкомгідромету з 1969 по 2017 роки та побудова прогнозної моделі 

показала, що передбачається потепління клімату на 1,7 0С у 2025 році.(рис.1) [2]. 

Спостереження за кількістю середньорічних опадів в Харківській області 

за даними Держкомгідромету з 1969 по 2017 роки та побудова прогнозної моделі 

показала, що передбачається незначне зменшення кількості опадів з 523 мм у 

1969 році до 504,8 мм у 2022 році [2]. 
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Рис. 1. Прогноз підвищення середньорічної температури в Харківській 

області 

 

Дослідження об’єму стоку річки Оскіл за період з 1924 по 2016 рік 

показали його значну мінливість, а відповідно до прогнозної моделі методом 

Хольта – Уінтерса (рис.2) в 2024 році очікується 613,8 млн.м3, що значно менше 

середнього об’єму за досліджувані роки (1159,7 млн.м3) [2]. 

 

 
 

Рис. 2. Прогноз зменшення об’єму стоку річки Оскіл  

 

Зміни клімату впливають на гідрохімічний та гідрологічний режими 

водоймищ, що є важливою причиною масової загибелі риб. Масова загибель риби 
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є одним із показників, що має найбільше значення при виникненні надзвичайної 

ситуації на водному об’єкті і демонструє неблагополуччя водної екосистеми та 

загрози для господарського водокористування [1]. 

Події останніх років свідчать про те, що на багатьох водоймах Харківської 

області склалась надзвичайна ситуація в зв’язку з заморами риби, що потребує 

термінового проведення досліджень і з’ясування причин цього явища. Тому 

дослідження впливу змін клімату в межах Харківської області на водні 

екосистеми є дуже актуальним для запобігання виникнення в подальшому 

надзвичайних екологічних ситуацій на водних об’єктах. 
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В останні роки у зв’язку із змінами клімату загострилась проблема 

збільшення кількості і площ лісових пожеж і мінімізації їх наслідків, бо щорічно 

на Землі виникає близько 7 мільйонів пожеж. В Україні в середньому на рік буває 

близько 3,5 тис. лісових пожеж, які знищують більше 5 тис. гектарів лісу. В 

найбільшій небезпеці знаходяться північний та східний регіони України, де 

щорічно буває в середньому відповідно 37 і 40 % усіх лісових пожеж. [1]. Тому 

дослідження впливу лісових пожеж на стан екосистем є дуже актуальним 

питанням, особливо в умовах змін клімату.  

Прогноз зміни температури в Харківській області на основі спостереження 

за середньорічною температурою за період з 1969 року по 2017 рік показав 

підвищення температури на 1,7 0С до 2025 року. Прогноз зміни обсягів опадів до 

2022 року в Харківській області на основі спостереження за період з 1969 року по 

2017 рік показав незначне зменшення, але яке також є небезпечним чинником 

збільшення пожеж [2]. 

Лісові пожежі істотно впливають на екологію лісів, формування кругообігу 

вуглецю, тепловий режим ґрунту, забруднення поверхневих і підземних вод, а 

також завдають великої шкоди рослинному і тваринному світу. Через пожежі 

різко погіршуються умови природного відновлення лісів, вони призводять до 

утворення пустирів, зміни хвойних порід деревостанами малоцінних листяних 

порід. Особливо важкі наслідки лісові пожежі завдають в районах поширення 

нестійких екосистем [3]. 
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